

ФЕСТИВАЛЬ ПОЛЬСКОЙ ДРАМАТУРГИИ В СССР

В СНОВА НА ВИЛЬНЮССКОЙ СЦЕНЕ

ВЧЕРА в столицу Литовской ССР прибыли артисты театра «Народовы». Руксводителем этого коллектива является режиссер и актер Адам Ханушкевич. В составе труппы актеры: Зофья Купувна, Даниель Ольбрыхский, Тадеуш Янчар, Анджей Лапицкий, Генрих Махаланца и др.

В Госфилармонии Литовской ССР вчера состоялась пресс-конференция, а сегодня вечером, в Республиканском дворце культуры при просмотре зрители увидят первый спектакль по пьесе польского поэта и драматурга С. Высяпянекого «Свадьба».

Постановки директора национального театра А. Ханушкевича всегда вызвали и вызывают споры и дискуссии, будь это классика или современное произведение.

Спектакль «Свадьба» А. Ханушкевич поставил еще будучи директором театра «Повшехны», с которым одиннадцать лет тому назад приехал в Вильнюс. Начало своей деятельности в театре «Народовы» режиссер отметил опять-таки «Свадьбой», приуроченной к 100-летию со дня рождения поэта. Несколько лет тому назад А. Ханушкевич показал совершенно новую, не похожую на предыдущую, постановку этой пьесы. Как писала пресса того

времени, Ханушкевич предложил зрителям такое нешаблонное решение, осуществленное при помощи богатого арсенала средств, войдет в историю польского театра.

— Чем отличается «Свадьба», которую мы смотрели в театре «Повшехны» одиннадцать лет тому назад, от той которую вы нам покажете теперь? — спросили А. Ханушкевича во время пресс-конференции.

— Мне трудно сказать, какая разница между этими двумя спектаклями, — ответил он, — ибо я их сам ставил. Могу сказать одно — это совершенно другой спектакль, как мне кажется — это настоящий Высяпянский. В нем играют многие актеры из той первой постановки, но на сей раз они выступают в других ролях, соответственно возрасту.

— Наш театр ставит в основном пьесы польских драматургов, а также А. Чехова, М. Горького, Н. Гоголя, В. Шекспира и др. С самого начала своего существования название «Народовы» означало не «национальный», а «всеобщий», театр для всех, и мы с гордостью подтверждаем это.

Во время пресс-конференции директор А. Ханушкевич сказал, что ему приятно опять



встретиться с вильнюсской публикой и единственной его жеманшей является то, чтобы она отнеслась к его коллективу так как это было в прошлый раз.

Б. ЗНАЙДЗИЛАУСКАЙТЕ.

НА СНИМКЕ: во время пресс-конференции. А. Ханушкевич (в центре), З. Купувна, А. Лапицкий, Д. Ольбрыхский.

Фото И. Юклявичюса.